

“把各项工作做到群众的心坎上”

西海全媒体记者 郭红霞

3月15日,《人民日报》10版“声音”栏目刊发青海省委书记陈刚的署名文章《调查研究要摸透民心民意》,全省广大党员干部纷纷响应,表示要身入基层、心到基层,全力走好深入基层的“最后一公里”。

眼下正值青海高原大地春耕备耕期,身为农业科技特派员的西宁市湟中区农业技术推广中心副主任祁玉梅,奔赴在多巴镇、拦隆口镇、李家山镇的田间地头,为农民实地讲解鲜食蚕豆的种植方法,并了解当下群众备耕的进展。

“陈刚书记的文章让我切实感受到,作为一名农业科技特派员,在农业技术推广工作中,不仅要为农民传授好种植技术,手把手教农民科学种田,还要深入到群众中去,了解农民朋友在农业生产中的困难和问题,急农民所急,想农民所想,千方百计提高农产品质量,增加农民收入,在服务领域发挥作用,努力使自己成为科技创新、助力



祁玉梅查看农户春耕情况。图片由受访者提供



谈明禄(右一)和同事检测农户的牛奶。西海全媒体记者 祁晓军 摄

乡村振兴的中坚力量。”祁玉梅说,目前,湟中区正在打造“青蚕21号”鲜食蚕豆“一村一品”示范种植区,作为农业科技特派员,她将通过实地去看、去听、去问、去体验、去感悟,帮广大种植户开拓一条新的增收渠道。

为全力创建绿色有机农畜产品输出地重点示范县,湟源县每个部门、每名工作人员在自己的岗位上默默奉献。

在湟源县农产品质量安全检测中心,工作人员正在检测农户家的牛奶。“这是我们上门到农户家拿来的新鲜牛奶,主要检测牛奶是否合格,一旦发现牛奶出现异常,会第一时间上门告知农户,禁止农户将牛奶投放市场,并再次检测。”湟源县农产品质量安全检测中心主任谈明禄说,让广大消费者吃上放心、安全的产品,是他们的责任,只有把各项工作做实做好,做到人民群众的心坎上,才能赢得人民群众

的信任和支持。

驻村第一书记,这个身份无疑是党员干部距离农村群众最近的职务之一。在大通回族土族自治县东峡镇,中国农业发展银行青海省分行驻麻其村第一书记赵剑东正在向村民面对面宣讲今年的惠农政策。

“平时有什么困难,有什么不懂的,欢迎来找我。”赵剑东每到村庄,都会用质朴的青海方言和乡亲们沟通交流。赵剑东说,身为一名驻村第一书记,就要和群众同吃同住,切身感受人民群众生活中的酸甜苦辣,才能更好、更快地帮村民解难题、解民忧,才能带着乡

亲们把产业发展好。

深入基层,走近群众,没有作秀,只有用情、用心。海北藏族自治州祁连县野牛沟乡副乡长党联荣走进大浪村,与牧户代表坐在一起,对核心区搬迁户今后畜牧业发展方向作了探讨交流。为了帮农牧民解决难题,党联荣广泛征求群众民生心愿,积极询问牧户群众家中生活或工作上的困难,并一一记录形成问题台账和责任清单,切实做到懂民心、知民忧、解民难、纾民困。

“陈刚书记的文章让我感触很深,只有下沉一线,才能摸透民心民意、汇集民智民力,进而更好地为人民服务。”党联荣说,广大党员干部只有心到基层,将心比心、以心换心,以忠诚之心、爱民之心、责任之心、敬畏之心,才能走好深入基层的“最后一公里”,才能让人民生活更加幸福美满。

3月16日,本报开设《走,到基层去·听民声 知民意 解民忧》栏目,记录我省党员干部下沉一线,走近群众,帮群众解难题、办实事、做好事的具体实践。当日,本报以《小区流动办公桌 为民服务零距离》为题,报道了西宁市城西区胜利路街道办事处西交通巷社区把办公桌搬到小区公共空间,面对面倾听群众心声,帮群众解难题、办实事的暖心场景。

亲爱的读者,如果您身边有这样聚民心、暖人心的故事,欢迎致电本报0971-8457123新闻热线,或者在西海都市报客户端“记者帮”向记者留言。



虎台中学改扩建项目预计三季度交付

本报讯(西海全媒体记者 祁晓军 通讯员 李贵东)3月17日,记者从中建三局获悉,西宁市虎台中学改扩建项目正在开展主体结构施工作业,项目计划今年第三季度完工交付。

西宁市虎台中学改扩建项目现场,各工作区域作业人员忙碌不停,一派繁忙景象。“为了不影响学校正常的教学活动,项目采取统一规划设计、合理

有序建设的方式改扩建。”中建三局虎台项目安全总监贾贵选介绍,目前,3号、4号教学楼四层主体结构和地下室主体结构已完工,正在做水电安装及二次结构施工,项目计划今年第三季度完工。

作为西宁市重点民生工程之一,总体规划建筑面积约为4.5万平方米的西宁市虎台中学改扩建项目,从2021年开工

以来,项目教学用房、生活用房、辅助用房、运动场地及相关辅助设施建设稳步推进。项目建成后,学校初中班级数从47个教学班扩增至60个教学班,可提供3000个初中学位,更好地满足西宁市虎台中学所处片区学位需求及学校未来发展规划,有助于西宁市扩大优质教育资源,助推义务教育由基本均衡向优质均衡转变。

我省首个交通运输行政争议调解室揭牌

本报讯(西海全媒体记者 赵越)3月17日,青海省首个交通运输行政争议调解室在海北藏族自治州门源县回族自治县揭牌。

交通运输行政争议调解室,是打通为民服务“最后一公里”的创新要求,也是将“说理式执法”融入日常执法工作

全过程,全面提升执法工作说服力、公信力和影响力,提高人民群众对行政执法工作满意度的一种全新探索,能够充分实现行政争议有效预防、有效分流、有效化解,为法治交通、平安交通建设提供有力司法保障。

青海省海东公路路政执法支队支

队长王宗涛说,成立交通运输行政争议调解室将为交通运输行政执法密切联系司乘人员搭建沟通协调的桥梁和为民办事的窗口,畅通和规范司乘人员合法合理表达诉求、保障权益的通道,及时把矛盾纠纷化解在执法初期、化解在萌芽状态。

200余名旅游从业者同上“交通安全课”

本报讯(西海全媒体记者 吴梦婷)3月17日,由阳光财产保险股份有限公司西宁市中心支公司主办的2023年度旅游客运安全生产会议在西宁举办,旅游客运车辆驾驶员、安全管理员等从业者接受交通安全专业知识培训。

培训会上,西宁市公安交通管理部门民警党永军结合近年来道路交通事故案例,以案说法。以酒后驾驶、疲劳驾驶、超速驾驶、开车接打电话、不系安全带等交通违法行为,警示驾驶员要

严格遵守道路交通安全法律法规,杜绝各类交通违法行为的发生。

青海省交通运输综合行政执法监督管理局法律顾问杨帆、中国银行城东支行工作人员马燕分别从《安全生产法》、助企暖企春风行动政策讲解等方面为旅游从业者上了一堂培训课,督促旅游企业从源头严格落实安全检验制度,排查安全隐患。

阳光财产保险股份有限公司西宁市中心支公司副总经理马延旭介绍,

2022年,阳光财产保险股份有限公司青海省分公司累计为77家旅游客运企业的1740辆客运车辆提供69.13亿元的运输风险保障。今年以来,我省复工复产进度明显加快,文化和旅游行业经营活动有强势回暖的态势。此次旅游客运安全生产会议将通过现场培训的方式强化旅游企业驾驶员安全防范意识,全面加强旅游企业安全生产治理和隐患排查工作,备战旅游旺季。

果洛州第一所 州级幼儿园开园

本报讯(西海全媒体记者 吴予琴)3月17日,果洛藏族自治州第一所州级幼儿园——果洛州阿尼玛卿幼儿园正式开园。各类象征着好寓意的物品摆放在幼儿园门口,欢迎小朋友入园。

果洛州阿尼玛卿幼儿园2022年7月开工建设,总投资2100万元,总占地面积7920平方米,建筑面积4393.85平方米,主要有一栋教学楼。幼儿园现有教职工25名,保育员7名,本学期共开办5个教学班,共有幼儿121名。其中,3岁至4岁幼儿上的小班4个,5岁至6岁幼儿上的中班1个,并计划每班配备2名教师,1名保育员。

走进教室内,映入眼帘的是崭新的桌椅、整齐的床铺,各类童话形象张贴在墙壁上,处处充满童趣、洋溢着温馨的氛围。教室门口张贴的课程表上,内容丰富的课程按时间表排列。

果洛州阿尼玛卿幼儿园园长才让措介绍,幼儿园以让孩子有一个“健康的身体、快乐的童年、良好的个性、聪明的头脑”为培养目标,以“情境互动式幼儿教育课程、礼仪教育、游戏教育”为特色教育,开展丰富多彩的活动,使孩子获得不同程度的发展。